

共产党人的感情



周恩来、邓颖超手牵儿女漫步中南海。

仔细思考中国共产党的组织发展历史和对党员的准则要求,我们会发现共产党人既紧张严肃,又活泼可亲;既“最不讲”个人感情,又最讲感情。

中国共产党人“最不讲”个人感情

中国共产党在章程里就明确党没有自己的利益,人民的利益就是党的利益,“为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴”是中国共产党的初心和使命。

毛泽东是最不讲私情的革命家。1949年10月9日,毛泽东写信给杨开慧胞兄杨开智,信上说“希望你到湘候候中共湖南省委分配合乎你能力的工作,不要有任何奢望,不要来京。湖南省委派你什么工作就做什么工作”。

1954年,曾经多次帮助过毛泽东的文运昌,给毛泽东的秘书田家英写来一封信,信中开列了一个15人的名单,都是毛泽东的亲戚,要求给他们安排工作或保送他们入学。

周恩来,一个最讲原则的领导,一个最能控制自己感情的共产党人。他自小离开家乡后,就再也没有回去过。中华人民共和国成立后,家乡的人民热切盼望周总理能回家看看。

还有许许多多的中国共产党人,他们或大义灭亲,或毁家纾难,以撼天动地的自觉牺牲、“无情”之举浇灌革命之花。

中国共产党人最讲感情

共产党人不是不食人间烟火的神仙。

刘少奇说:“我们共产党员不是从天上掉下来的,而是从社会中产生的,并且今天还是生活在这个社会中,还经常和这个社会一切不好的东西接触。”

共产党人最讲的是对人民的那份深深的感情。共产党人是人民的一部分,是将人民群众当成自己的亲人看待的,始终坚守全心全意为人民服务的宗旨。

共产党人与人民的深厚情感不是一句空话。毛泽东就郑重地要求共产党员:“我们应该深刻地注意群众生活的问题,从土地、劳动问题,到柴米油盐问题。”

共产党人也念亲情、念师情、念友情。毛泽东念亲情,牵挂家境贫苦的堂弟毛泽连,但从未运用手中的权力为其解决任何个人问题,而是连续10年用自己的稿费接济他。

伍若兰是朱德的妻子,在敌人的一次偷袭中,她为了掩护丈夫献出了自己年轻的生命。为了怀念妻子,朱德养了一辈子的兰花。

中国共产党人重战友情,他们常常把生的希望留给战友,而把死的威胁留给自己。长征中,绝命后卫师红三十四师在师长陈树湘的带领下在湘江边浴血奋战。

对人民、对亲人、对老师、对朋友、对战友、对后代……饱含深情,充满大爱,这就是中国共产党人。他们用奋斗,让人民成为国家的主人,使人民受益受惠。这种深深的情感,向世界宣示了中国共产党人的主张,必将与天地长存。

徐向前爱兵如子

在战场上,徐向前既是敢打硬仗、恶仗的军事家,又是爱兵如子的可敬领导。

1927年12月,广州起义失利后,起义部队余部撤至广州北部的花县(今广州市花都区),整编为中国工农红军第四师。

这时,徐向前已经调任红四师参谋长。不久,他奉命率部东进,占陆丰、攻栗院、打惠来,2个多月进行大小战斗20余次。

国民党反动派震怒了,立即调集几万兵力,分三路向东江“围剿”。仅2个师2000余人的红军,经过2个多月的连续作战,已经疲惫不堪,又缺少供给。

徐向前沉思了一下,认为这种蛮干式的强攻,在目前的战况下坚决不可取。于是,他坚定地回答:“用这个办法攻城,会给部队造成很大的伤亡,可以考虑改用别的办法。”

徐向前再次意味深长地阐明了自己的用兵观点:“我们要把战士看成我们的亲兄弟,当成自己的亲子女一样爱护、疼惜。你们想想,老百姓在艰难之中,把儿女从小养大成人,送到我们部队来。如果蛮干,不讲战术,造成不

必要的伤亡,怎么对得起老百姓啊!你们自己也有儿女嘛!”一番话使得在座的各级军事领导干部深受教育,频频点头。

1948年6月,我军发动了晋中战役,在此后的一个月中,部队连续作战,没能得到适当的休息和补充,十分疲劳。

1947年底,国民党在山西西南部仅剩临汾孤城。为全部解放晋南,策应中原、西北战场作战,并为夺取太原创造条件,1948年2月,晋冀鲁豫军区奉命组织前线指挥部,由军区第一副司令员徐向前统一指挥所部第8、第13纵队和太岳军区8个团及晋绥军区所属吕梁军区2个独立旅共5.3万余人夺取临汾。

临汾战役结束后,在一次战事总结会上,徐向前再次意味深长地阐明了自己的用兵观点:“我们要把战士看成我们的亲兄弟,当成自己的亲子女一样爱护、疼惜。你们想想,老百姓在艰难之中,把儿女从小养大成人,送到我们部队来。如果蛮干,不讲战术,造成不

必要的伤亡,怎么对得起老百姓啊!你们自己也有儿女嘛!”一番话使得在座的各级军事领导干部深受教育,频频点头。

8纵接到命令后,克服重重困难,立即开始行动。经过一番浴血奋战,将敌人一个不留地歼灭了。

8月4日,徐向前在进行战役总结时说:“养兵千日,用兵一时。如果当时你们一叫苦,我就心疼地动摇决心,让这2000多敌人如他们所愿逃回太原,守上碉堡。到那时,我们再来一个一个地去攻,那么就不是伤亡几十人的问题了,而是伤亡几百、成千人的问题了。所以,当时非那样做不可,这才是真正的爱兵。”

大家听后,在佩服徐向前军事谋略的同时,也更钦佩他对士兵爱得真切、爱得深沉。

往事

曹操何曾“僭称国号”

语林指瑕

鞠躬尽瘁的诸葛亮,为了刘汉江山,极力辅佐,正所谓“心在朝廷,原无论先主后主”,北伐中原,他曾在刘禅两表,即前后出师表。这就是杜工部赞颂的“出师一表真名世,千载谁堪伯仲间。”

曹操智计,殊绝于人,其用兵也,仿佛孙、吴,然困于南阳,险于乌巢,危于祁连,逼于黎阳,几败北山,殆死潼关,然后伪定一时耳。况臣才弱,而欲以不危而定之,此臣之未解三也。

吴楚材叔侄所编的《古文观止》中,曾收录有《后出师表》,吴氏解释“伪”为“非真、伪定”,就是并非真正的安定。

而万卷出版公司的《古文观止》,在对上文中“然后伪定一时耳”,是这样译成现代语体的:“然后才僭称国号于一时得逞”。一句译文,错了两处。为使读者诸君洞悉《后出师表》中此段文字,先从文中所说的六次危难谈起:

“困于南阳”,指建安二年(197)曹操于宛城被张绣所困事;“险于乌巢”,指建安五年(200)官渡之战时,遇险于袁绍屯粮之地乌巢,险中箭;“危于祁连”,指曹操征西域,危于祁连;“逼于黎阳”,指建安七年(202)曹操与袁谭袁尚战于黎阳事;“几败北山”,指建安二十四年(219)曹操与刘备争汉中,运粮北山下,刘备因险据守,曹操无奈而退还长安;“殆死潼关”,指建安十六年(211)曹操与马超战于潼关,被马超军队追杀,曹操逃脱后,见诸将说:“今日几为小贼所困。”

以上六次危难,在建安二年至建安二十四年间。曹操于建安二十五年正月去世,遗令曰:“天下尚未安定,未得遵古(而葬)也”。

曹操虽为权臣,为丞相,后又封魏公、魏王,然未称帝,何能僭(jiàn,超越本分)称国号?指建安十三年任丞相,于建安十五年写了篇《让县自明本志令》中有云:“奉国威灵,仗钺征伐。推弱以克强,处小而禽大,意之所图,动无违事,心之所虑,何向不济?遂荡平天下,不辱主命,可谓天助汉室,非人力也,然封兼四县,食户三万,何德堪之!江

湖未静,不可让位,至于邑土,可得而辞。”全是汉臣口气,并申明自己没有不逊之志(称帝的野心)。建安十八年,他受封为魏公,建安二十一年,晋封魏王,直到建安二十五年正月去世,此时仍是汉献帝的年号,他始终是汉臣,并无“僭称国号”之事。所以,其一,曹操并未“僭称国号”。所谓僭称国号,就是盗用帝王的称号,魏国是曹丕代汉后所建,是在曹操去世九个月后,因蜀汉以正统自任,认为汉贼不两立,所以不承认曹丕政权的合法性,要说僭称国号者,当指曹丕而非曹操。然而诸葛亮上文说是曹操而非曹丕,故不能将“伪定”译为僭称国号。其二,“僭国号于一时得逞”,义既译错,文亦不通,“僭国号”无着,“一时得逞”了什么?令人费解。此种不通,如《于丹(庄子)心得》中第一讲的标题《庄子何其人》一样,一错到底。“何其”是副词,意思是多么(用疑问表示程度),“何其人”就是“庄子多么人”,根本无有“庄子是个什么人”,即庄子何其人的意思。

中国传统文化,博大精深,倘对之无敬畏之心,而一味轻薄为文,到头来只能留下笑柄。

陕西省总工会主办 1950年2月7日创刊 邮发代号51-7 陕西省一级报纸 国内统一连续出版物号CN61-0015 陕工网网址http://www.sxworker.com

欢迎订阅陕西工人报

订阅方式

一、各市(区)总工会(含西安市三环以外)请前往就近邮局订阅;二、各省级产业工会、各单列单位工会及下属单位、西安市三环以内所有单位,统一订阅方式:

- 1.关注“陕西工人报”微信公众号,下载征订单; 2.登陆陕工网http://www.sxworker.com下载征订单; 3.请在邮箱下载征订单(b87345725@163.com 密码:87345725b); 4.咨询电话:刘海英 18133921020 029-87345725

全年定价: 336元/份



陕西工人报 微信公众号